

· 商讯 ·

北京飞腾顺达等违法加盟被查

北京商报讯(记者 李铎 王运)中国快递业早已不是“几个人、几辆车”的时代,快递市场正走向规范化经营。国家邮政局日前发布公告称,北京飞腾顺达等三家企业因违法招揽加盟商经营快递业务被查处。据了解,三家企业均是在未取得合法经营资质的情况下,私自面向全国招揽加盟商并收取加盟费。

公告显示,根据消费者举报,国家邮政局统一部署对上海麦力快递有限公司、深圳全信通快递有限公司和北京飞腾顺达物流公司违法招揽加盟商经营快递业务进行调查处理。截至目前,共查实上海麦力违法招揽加盟商37家、深圳全信通违法招揽加盟商11家、北京飞腾顺达违法招揽加盟商3家,并对相应主体违法行为正式立案查处。北京商报记者查询发现,北京飞腾顺达、上海麦力均成立于2014年,深圳全信通也是在2014年增资扩股进军快递行业。其中北京飞腾顺达甚至在没有取得《快递业务经营许可证》的情况下开始面向全国招揽加盟商,深圳全信通收取的代理费已超过500万元。

苏宁去年利润总额猛增5倍多

北京商报讯(记者 李铎 王茜)得益于自建物流、家电、3C、母婴等全品类经营以及O2O全渠道的打通,苏宁云商去年业绩实现增长。公司发布的2014年财报显示,去年四季度该公司营业收入增长17.07%,年度总收入1091.16亿元,同比增长3.63%,实现利润总额9.46亿元,较上年同期大增555.28%。

从传统零售到线上线下全渠道,可以看出苏宁互联网化转型的实效。苏宁董事长张近东透露,苏宁自转型以来进行的前台线上线下融合、后台物流、资金流、信息流的互联网化,以及适应互联网快速创新的组织架构调整和管理变革都已经脱胎换骨,传统零售的苏宁已经转型成为了全新的互联网苏宁。去年,全民O2O风生水起,苏宁紧脚步,将移动端、PC端和门店全面融合,如在1600家门店推出“码上购”、声波二维码签到等产品服务,打通线上线下支付,通过门店自提和物流急速达提升服务。

据了解,至去年12月移动端订单数量占线上整体比例提升至32%。

人人乐利润狂跌449%

北京商报讯(记者 李铎 孙麒翔)大卖场摆脱业绩寒冬之路任重道远。人人乐连锁商业集团股份有限公司(以下简称“人人乐”)日前公布2014年全年业绩。其中,公司营业利润下降2.6亿元,较上年同期下降449.32%,数据颇为扎眼。有分析表示,人人乐营业利润大规模下降只是去年零售行业表现的一个缩影,包括沃尔玛、华润等超市大卖场巨头们在过去一年也备受增长放缓困扰。

人人乐日前公布的2014年业绩快报显示,该公司去年实现营业收入121.2亿元,较2013年同期下降4.71%;营业利润下降2.6亿元,较2013年同期下降449.32%。

人人乐方面表示,报告期公司利润下降的主要原因是受到我国经济增速放缓、行业竞争加剧、电商剧烈冲击等外部环境的影响,同时物业租金、人力成本等刚性费用持续上升也是导致经营业绩下滑的重要原因。

水果超市在京试验不打烊

起步晚于南方城市,这激发了北京水果超市的发展速度。北京商报记者调查发现,在北京颇具规模的水果连锁超市果多美,已经开始试验性开出24小时营业门店,来自北商商业研究院的分析显示,从零售业态层面看,北京并非是个适合24小时营业的城市,从便利店的表现即可看出,作为品类不多的水果超市,24小时的必要性也不大,但不排除果多美有其他战略上的考虑。

首现不打烊

昨日22时,北京商记者在西四环永定路和太平路交叉口看到,刚开业不久的果多美依然在营业中,但进店顾客寥寥。据工作人员介绍,这家店开业就是24小时营业,晚上会留两三个店员看店,“晚上来的人不多,卖的也是水果和干果,没有特别的东西”。北京商报记者看到,苹果、蜜橘、草莓、柚子、香蕉、猕猴桃、车厘子等当季常见水果是该店的主打,此外还有释迦、牛油果等进口高端水

果;干果几乎占据1/3的店面。

据北京商报记者了解,果多美在京其他区域门店21时左右会对当天未卖完水果进行促销,降低损耗。一般情况下,21时后路边水果摊贩大多收工,只有还在营业的超市可以购买,不过经过一天的挑拣,水果品种不多,品相也不好。

果多美方面对北京商报记者表示,确实在有些店面24小时运营,但初衷和运营细节并未透露。据了解,果多美成立于2009年,是北京较早开始从事水果超市的连锁品牌,目前门店大概有30多家,全部为直营店。

概念先行

不仅是北京,目前国内还没有24小时水果超市。一位资深水果运营人士向北京商报记者介绍,深圳、杭州等南方城市的水果超市比较成熟,但营业时间最晚也就24时,没有彻夜经营的品牌。另外,上述人士表示,营业到24时的也不是全部,大部分是靠近夜市,拉拢吃夜宵的

顾客,普通门店基本上22时左右关门。

泰纳果园水果连锁超市企划部经理赖建明表示,泰纳果园在北京、杭州、南昌都有店,但还没有听说过24小时门店。在赖建明看来,“北京水果超市的发展不管在门店数量还是服务质量上都还没有南方成熟,之前大家对水果没有太高的要求,价格便宜就行,但作为首都,现在北京的消费水平已经开始对水果的品质有比较高的追求”。上述人士认为,北京水果超市的市场还是起步阶段,新进入者很多,竞争也越来越激烈。赖建明表示,果多美是北京规模相对较大的连锁品牌,它的这一行为有待业内思考。

集中度不足

虽然水果超市在北京已经普及到各大社区各条街道,但品牌集中度并不高,大品牌也不多。除了果多美、泰纳果园之外,农夫果园、果真多、硕果多等各个大大小小的品牌遍地开花。水果超市虽然市场大,但竞争的程度却异常激烈,除了

同行,从大型电商到垂直生鲜电商,甚至路边的水果摊都是水果超市的直接对手。多重压力下,水果超市的应变之道也日趋紧迫。

据赖建明介绍,泰纳果园目前在北京大概有60家店,其中有将近50家都是加盟店,去年门店增长了243%。在其看来,现在重要的事情是要扩大品牌知名度,而加盟是最快的手段,“现在北京的店面不好找,人力成本也是很大的一块”。同时,泰纳果园也入驻了京东等各大电商平台,据其透露,泰纳果园在电商渠道的销售每个月都可以翻倍增长,已经成为顺丰在北京水果配送业务上最大的一家合作伙伴。

此外,据北京商报记者了解,泰纳果园门店可以对其三公里范围内免费送货,主要是为社区顾客提供便利,提高顾客黏性,赖建明感慨道,“哪里便宜,顾客就到哪里买”,水果超市的竞争已经从品质升级到服务上了”。

北京商报记者 邵蓝洁

国内快递七巨头齐做海淘

北京商报讯(记者 李铎 王运)国际快递市场再添新兵。北京商报记者从中通快递方面获悉,由中通快递控股投资的“中通国际”昨日正式上线。

据北京商报记者了解,中通国际将以跨境电商件为核心,专门从事国际物流、国际包裹、跨境电商出口或进口业务。在业内看来,随着海淘、跨境电商的快速发展,国际市场已成为快递业新蓝海。在中通上线国际业务之后,包括EMS、顺丰、“三通一达”、百世汇通在内的国内七大快递巨头已集结完毕,全线出海。

根据中通快递官网显示,中通国际(全称“大誉国际物流有限公司”)系中通快递控股投资,成立于2014年8月,是专门从事国际物流、国际包裹业务、跨境电商出口或进口业务的新型国际物流公司。

据了解,昨日上线的为欧洲专线跨境电商配送业务,该业务由中通国际和欧洲地区性包裹服务企业合作共同提供服务,目前暂时进行线下试运作。欧洲专线业务从深圳口岸始发,5-8日即可到达欧盟各国,从国内揽件到欧盟国家签收时效为6-10天。中通

快递副总裁金任群表示,今年上半年,中通还将陆续开通美国、澳洲、新西兰等其他国家和地区专线包裹寄递业务。

在金任群看来,中通国际件业务定价、时效均介于国际“四大”和邮政小包之间。据了解,中欧专线包裹商品申报价值低于75欧元将包关税和增值税,0.2KG起步运费包含关税、增值税低至60多元。在业内看来,该定价体系非常适合中等价值电商包裹寄送。

快件出海面临的是巨大的市场空间。目前,国内快递市场竞争激烈,甚至已进入“五毛时代”,即每票快件利润低于0.5元。在金任群看来,快递业布局跨境业务已是必然。有统计数据显示,去年中国跨境电商交易规模约为4万亿元,同比增长超过三成,今年将迎来更大发展空间。

有分析人士同时指出,虽然各大快递都在争相布局海外市场,但取得实质性进展的并不多,对于缺乏国际件经验的国内快递企业而言,仍在探索适合其发展的模式。

卜蜂莲花在华仍巨亏

北京商报讯(记者 李铎 王茜)中国市场依然困扰着卜蜂莲花。根据2014年业绩报告,卜蜂莲花营业额109.12亿元,同比增长0.3%。集团录得公司股东应占亏损净额比前两年缩窄至5840万元,亏损主要由于受毛利率增加、及严格支出管理抵销其他收入净额下降的影响。据了解,2012、2013财年,卜蜂莲花分别亏损3.92亿元和9692.2万元。

亏损的不断收窄也看出自2013年公司换帅李闻海后的改革实效。去年,卜蜂莲花营业额为109.12亿元,同比微增0.3%。公司表示,销售额的增加是由去年新开4家新店产生的收益,这一收益亦被2014年4月30日出售7家亏损店铺给母公司正大集团的全资附属公司WSL所抵消。但卜蜂莲花对自身的业务模式具有信心,卜蜂莲花表示,其将继续扩张零售网络,于今年新开至少5家店铺,大部分可在可支配收入增加及竞争较不剧烈的三四线城市。

卜蜂莲花此前曾表示,希望采取一系列战略后,2014年卜蜂莲花预计将亏损2亿元,2015年实现盈亏平稳,2016年则扭亏为盈。如今来看,规划的第一部分已经超额实现。业内人士认为,尽管亏损阴影尚未散去,但亏损的大幅缩减是一个良好的开始。按照目前的状态,一旦其改革措施坚定执行,扭亏计划有望实现。

冬游长城
壮美金山岭

万里长城 金山独秀

世界文化遗产
国家级风景名胜区
全国重点文物保护单位
国家AAAAA级旅游景区

旅游热线: 010-84024627/28

景区热线: 0314-8830222/555

网址: www.jslcc.com

新浪官方微博: @金山岭长城